## 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

#### 2018年第13期(总第182期)

2018年4月16日

# 上海市邮政管理局设立"专题宣贯月" 多措并举全面宣贯《快递暂行条例》

为全面宣传贯彻《快递暂行条例》(以下简称《条例》), 大力营造《条例》实施的良好氛围,上海市邮政管理局将 4 月定为"《条例》专题宣贯活动月",并采取多项措施,全面 宣传贯彻《条例》内容,切实把《条例》宣传贯彻工作做实、 做细、做好。

一是成立宣贯领导小组。上海市邮政管理局成立了以局主要负责人为领导小组组长,局分管领导任领导小组副组长,各相关处室、各管理局、快递行业协会相关负责人为成员的《条例》宣贯领导小组,负责实施推进全行业的宣传贯彻活

动,督促全系统全行业积极行动起来,统一认识、分头落实、团结协作,全力做好《条例》宣贯实施工作。

二是组织开展专题学习。通过局党组中心组(扩大)学习会、举办专题培训班等多种形式,集中抓好《条例》的学习宣贯,统一思想、凝聚共识,提高认识,吃深吃透、深刻领会《条例》的立法精神、制度安排和重要意义。

三是组织召开新闻通气会。上海市邮政管理局拟联合市交通委、市法制办共同组织召开《条例》解读新闻通气会, 面对面向本市各大媒体记者解读《条例》的立法背景、立法 思路、立法过程、主要制度安排等内容。

四是推出系列解读专栏。在局官方微信"上海市邮政管理局"微信平台集中一周时间对《条例》具体条款进行具体解读,并广泛发布到全系统全行业干部职工、全市市民群众中,以《条例》宣贯实施为契机,聚焦满足人民日益增长的更好用邮需要,抓重点、补短板、强弱项、防风险,大力营造《条例》实施的良好氛围。

五是组织知识问答活动。在对《条例》组织系列解读的基础上,上海市邮政管理局拟利用微信平台开展《条例》有 奖知识问答活动,积极发动组织行业干部职工、社会各界人 士参与活动,进一步加强宣贯效果,提高《条例》知晓率, 确保《条例》内容学深学透、入脑入心。

# 中国邮政速递股份有限公司上海市分公司召开 2018 年党的建设暨纪检监察工作会议

日前,中国邮政速递股份有限公司上海市分公司召开 2018年党的建设暨纪检监察工作会议。会议通过网络视频向 各区域公司、各直属单位和营销中心进行现场直播。上海邮 政 EMS 党委班子、市分公司团委书记、市分公司机关各部门 主要负责人及三级副人员、各二级单位党政主要负责人、各 二级单位纪检委员、各二级单位党建干事、纪检干事、市分 公司党委党建工作部、纪检监察部全体人员及党委组织部相 关人员、市分公司部分党员代表参加了此次会议。

会议传达了中国邮政集团公司、股份公司 2018 年党的 建设暨纪检监察工作会议的主要精神。市分公司党委书记王 爱平代表市分公司党委作了主题为《全履行管党治党主体责 任、推动全面从严治党纵深发展、奋力谱写上海邮政速递物 流党的建设新篇章》的党建工作报告。市分公司纪委书记代 表市分公司纪委作了主题为《坚定不移落实党的十九大全面 从严治党战略部署,为全面建设"新速递"提供坚强纪律保 证》的纪检监察工作报告。大会签订了落实全面从严治党要 求主体责任书和专责监督责任书。

会议全面回顾了上海邮政 EMS 2017 年党的建设和纪检监察主要工作,认真分析当前工作面临的形势和任务,并提

出党建及纪检监察工作中存在的问题和不足,明确 2018 年总体思路,从八个方面具体部署 2018 年党建重点工作,从六个方面具体部署 2018 年纪检监察重点工作。会议还对上海邮政 EMS2017 年度党委班子民主生活会召开情况进行了通报。

## 顺丰速运集团(上海)速运有限公司 开展传递关爱,义务献血活动

目前,顺丰速运集团(上海)速运有限公司联合青浦区献血站在青浦总部,掀起了一场无偿献血的爱心热潮。活动吸引了广大职工踊跃参与,共46人成功参加献血,合计献出达11000ML。

活动现场规划出五大区域,在登记区和休息区放置了献血知识宣传册,让职工们在等待和休息时,可以了解献血知识。在领证区,公司还准备了牛奶、饼干、面包等补给营养的"爱心大礼包",让完成献血的职工们领取。

一位参与者表示:"虽然自己是第一次献血,但是没有感觉到紧张,更多的是激动!之前就想为社会做出一份贡献,但一直没找到机会。这次得知公司将举办无偿献血活动后就积极报名,希望能通过自己一点一滴的付出,为病患者们提供帮助。

### "申通快递"号专列首发仪式在上海举行

近日,印有"用心成就你我"字样的"申通快递"号高铁专列从上海虹桥站缓缓驶出,标志着申通快递有限公司与高速铁路正式"接轨",首次实现了国内快递品牌在高铁平台的首次发布。

申通快递董事、副总裁邹建生发表致辞:京沪高铁专列即将带着"申通快递"品牌,跨过长江、越过黄河,驶向首都,"申通快递"将成为全国快递行业首个借助高铁列车传播的品牌。

邹建生强调:"企业依托高铁品牌的优势,必会迈向发展新台阶,同时也将申通'用心成就你我'的服务理念传递至数亿乘客。"

该专列行驶京沪线全程 1318 公里、停靠 20 个城市,连通京津冀城市群和长三角城市群的大动脉,纵贯北京、天津、上海三大直辖市和河北、山东、安徽、江苏四省,是中国最为繁忙且增长潜力巨大的客运专线。该宣传举措必将全面提升"申通快递"品牌在消费者中的知名度,进一步扩大快件产品的市场占有率。

#### 圆通速递有限公司传达学习《快递暂行条例》

目前,圆通速递有限公司召开《快递暂行条例》(以下简称《条例》)宣贯会议,公司运营、战略等多部门负责人,以及省区、加盟公司负责人一同展开学习和讨论。下一步公司将在全网进行宣贯学习。

会议传达了国家邮政局宣贯《条例》全国电视电话会议 的内容,重点学习了国家邮政局局长马军胜在会上的讲话精 神。公司法务部对《条例》进行解读,并就其中针对快递企 业明确的责任与义务、发展利好与规范要求等内容组织学习。

会议要求全体员工,要广泛深入学习《条例》丰富的法律内容,尊法、学法、守法、用法,更好地为人民群众提供优质的快递服务。

圆通速递会积极做好《条例》的宣贯工作,并对照《条例》梳理和修改公司各项管理制度,做到与《条例》中的规范和要求相衔接。

## 上海韵达货运有限公司获得 "2017 年邮政行业统计工作先进企业"荣誉称号

近日, 国家邮政局公布了2017年邮政行业统计报表工

作先进集体、先进个人和先进企业表彰名单。上海韵达货运有限公司及下属6个分拨中心和12家加盟网点被国家邮政局授予"2017年邮政行业统计工作先进企业"荣誉称号,旨在表彰韵达网络在2017年全国邮政行业统计工作中所做的努力和贡献。

韵达有关负责人表示,将珍惜荣誉、戒骄戒躁、谦虚谨慎、再接再厉,在行业统计工作中再创佳绩。同时,将主动适应新形势新要求,积极探索统计工作新思路新方法,进一步提高统计工作水平,为公众业情认知、国民经济核算和政府管理决策提供更加优质的服务。

### 快捷快递有限公司召开《快递暂行条例》专题学习会议

目前,快捷快递有限公司在上海总部五楼会议室召开《快递暂行条例》专题学习会议,认真学习宣传《快递暂行条例》,会议由快捷快递总务部总监主持,快捷快递各中心及部门代表共计40余人参加会议。

会议向与会人员传达了《快递暂行条例》文件精神,阐明条例出台的重大意义,并要求总部各部门要高度重视,把学习宣传贯彻好《快递暂行条例》作为一项重要任务抓紧抓好,并利用宣传栏、下发学习文件等多种形式进行宣传。

会上,与会人员认真聆听讲解,对照《快递暂行条例》

的相关精神结合自身工作实际踊跃发言讨论,纷纷表示《快递暂行条例》的出台,进一步推动了快递业健康发展,尤其是在保障快递安全,保护用户合法权益方面,极大的促进了快递行业治理体系和治理能力的规范化。同时,《快递暂行条例》也让广大快递从业者们增强了责任意识,激发了担当精神。

专题学习结束后,快捷快递各省公司纷纷开展多项学习活动,进一步落实相关工作。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委 文明办,上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办, 上海市快递行业协会,各快递企业